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2 класс

Классный час
Тема: Мой родной край
Цель: Формирование представлений о своей малой родине, патриотических чувств учащихся

Задачи:

1. Помочь учащимся сформировать представления о своей малой родине, как месте, где они родились и живут.
2. Развивать читательские навыки младших школьников, умение работать в группе.
3. Воспитывать чувства патриотизма, уважения к своей родине и бережного отношения к ее природе. 
Методы обучения:
· словесный

· иллюстративный
· деятельностный

· методы применения средств ИКТ

Формы организации деятельности учащихся:
· фронтальная

· индивидуальная

· групповая

Оборудование для учителя: компьютер; мультимедиа проектор, авторская презентация, видео фильм о городе Катайске, книги о городе Катайске, книги катайских поэтов.
Оборудование для учащихся: сигнальные карточки 4 цветов, карточки с заданиями для работы в группе, стихи катайских поэтов  о зиме, карточки с фотографиями известных мест города

Ход занятия:

	Этап урока
	Содержание 
	Примечание 

	1.Организационный момент
	Дети проходят в класс, получают сигнальную карточку одного из четырех цветов и соответственно цвету рассаживаются по группам.
	

	2.Актуализация опорных знаний
	Ученик читает стихотворение:

Лучше нет родного края!

Жура-жура-журавель!
Облетал он сто земель.
Облетал, обходил,
Крылья, ноги натрудил.
Мы спросили журавля:
Где же лучшая земля? 
Отвечал он, пролетая:
Лучше нет родного края!
(П. Воронько)

- Почему журавль ответил, что «лучше нет родного края»?

- Что такое родной край?

- Как называется ваш родной край?
	Слайд 2


	3.Постановка темы и цели
	- Скажите, о чем мы будем говорить сегодня на занятии?

- Что вы хотите узнать о своей малой родине?

- Итак, тема занятия «Мой родной край».
	Слайд 3

	4.Постановка проблемы


	- У вас на парте лежат половинки открыток. Соедините их.

- Что вы увидели?

- Кто из вас узнал, какой город изображен?

- Кто узнал места, изображенные на фотографиях?

- Где они находятся? Как они называются?

- Попробуем во время нашего занятия найти ответы на эти вопросы. 
	Слайд 3

	5.Совместное открытие нового материала
	1) Знакомство с известными местами города Катайска.

- Сейчас мы совершим виртуальную экскурсию по нашему городу. Внимательно посмотрите видео фильм о нашем городе и постарайтесь подумать, чем красив и славен город Катайск.
Беседа после просмотра:
- Скажите, вы любите наш город?

- Почему?

- О каких интересных местах вы узнали о нашем городе?

- Какие достопримечательности есть в городе Катайске?

- Да, здесь мы родились и сделали первые шаги, потом пошли в садик, школу. Здесь нам все дорого! И мы должны беречь наш родной край. Как мы это можем сделать?

Динамический момент:

- Закройте глаза. Прислушайтесь. Сейчас мы с вами окажемся в лесу и послушаем звуки леса родного края. 
2) Знакомство с природой Катайского района.

- Город Катайск не существует сам по себе, он главная часть Катайского района. (Учитель показывает город и район на карте).
- Посмотрим фотографии природы Катайского района.

- Что вы можете сказать о природе нашего края? 

- Красива и разнообразна природа нашего края. Наслаждаться ее красотой можно в любое время года. Поэты нашего края тоже с любовью и вниманием относятся к природе нашей малой родины. Они написали об этом множество чудесных стихов. С некоторыми из этих стихов мы с вами познакомимся.

3)Работа в группах.

- Вы разделились на группы. Выберите в вашей группе ответственного. Он будет держать сигнальную карточку вашей группы и читать задание для группы.

- У каждой группы одно стихотворение, которое написал катайский поэт о природе нашего края в зимнее время.

-После выполнения всех заданий, ответственный поднимает сигнальную карточку.

Карточки с заданиями для работы в группе:

1.Прочитайте стихотворение.

2. Ответьте на вопросы:

- Кто автор стихотворения?

- Как оно называется?

- О чем узнали из стихотворения?

- Что понравилось в стихотворении?

3. Прочитайте стихотворение еще раз. подготовьтесь к чтению вслух
- А сейчас послушаем, какие стихи вы 
читали о природе родного края.
	http://www.youtube.com/watch?v=yGqIiN1lRgo – видео фильм о  городе Катайске 

Слайд 3
Активная кнопка «звук»
(голоса птиц)
Слайд 4 карта Катай-ского района

Слайд 5
Сигнальные 
Карточки 4 цветов: красный –группа 1,
желтый – группа 2,

синий – группа – 3,

оранжевый группа - 4
Чтение стихов 
см. Приложение «Стихи катайских поэтов о природе родного края»

	6.Первичное закрепление
	Викторина.

- Сейчас мы проверим, как хорошо вы знаете родной город и его окрестности.

- Фотовикторина: соединяем фотографию и название места части города Катайска.        

- Молодцы! Посмотрите, как прекрасна и разнообразна природа родного края.

 - А что нужно делать человеку, чтобы сохранить это  богатство родной земли?

-  Если все жители будут относится бережно и с любовью к своей малой родине, тогда этой красотой сможем любоваться не только мы, но и будущие поколения людей через многие – многие годы.
	Слайд 6

	7.Итог урока
	- Ответим на вопросы, которые мы поставили в начале занятия.

- О чем мы  говорили сегодня на занятии?

- Закончите предложения:
Я узнал, что природа нашего края…

Я думаю, что надо…

Я хочу посоветовать…
	Слайд 7

	8.Рефлексия
	Работа с сигнальными карточками.

Зеленая карточка. Я удовлетворен уроком. Урок был полезен для меня. Я с пользой и хорошо работал на уроке. Я понимал все, о чем говорилось и что делалось на уроке.

Желтая карточка. Урок был интересен. Я принимал в нем участие. Урок был в определенной степени полезен для меня. Я отвечал с места, выполнил ряд заданий. Мне было на уроке достаточно комфортно.

Красная карточка. Пользы от урока я получил мало. Я не очень понимал, о чем идет речь. Мне это не нужно. К ответу на уроке я был не готов.
	Слайд 8


